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2020 最新注册岩土工程师基础考试真题及答案 

1、导线测量的外业工作在侧勘选点工作完成后，然后需要进行下列何项工作？D 

A 水平角测量和竖直角测量     B 方位角测量和距离测量 

C 高度测量和边长测量         D 水平角测量和边长测量 

2、建筑场地高程测量，为了便于建（构）筑物的内部测设，在建（构）筑物内设±0

点，一般情况建（构）筑物的室内地坪高程作为±0，因此各个建（构）筑物的±0 应

该是（D） 

A同一高程       B根据地形确定高程      C根据施工方便确定高程     D不

是同一高程 

3、有关我国招投标一般规定，下列理解错误的是 D 

A 采用书面合同   B 禁止行贿受贿     C 承包商必须有相应的资格   D 可肢解

分包 

4、混凝土的干燥收缩和徐变的规律相似，而且最终变形量也相互接近。原因是两者具

有相同的微观机理，均为 D 

A 毛细孔排水   B过渡区的变形   C骨料的吸水   D 凝胶孔水分的移动 

5、描述混凝土用砂的粗细程度的指标是：A 

A 细度模数   B级配曲线   C最大粒径   D 最小粒径 

6、下列几种矿物粉料中，适合做沥青的矿物填充料的是：D 
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A 石灰石粉   B石英砂粉   C花岗岩粉   D 滑石粉 

7、衡量钢材的塑性高低的技术指标为：C 

A 屈服强度   B抗拉强度   C断后伸长率   D 冲击韧性 

8、水准测量实际工作时，计算出每个测站的高差后，需要进行计算检核，如果∑h=∑a-∑b

算式成立则说明：A 

A 各测站高差计算正确   B 前、后视读数正确   C高程计算正确   D水准测量

成果合格 

9、经纬仪有四条主要轴线，如果视准轴不垂直于横轴，此时望远镜绕横轴旋转时，则

视准轴的轨迹是：A 

A 一个圆锥面   B一个倾斜面   C 一个竖直面   D 一个不规则的曲面 

10、设在三角形 A、B、C 中，直接观测了∠A 和∠B。mA=±4″、mB=±5″，由∠A、∠B 计

算∠C，则∠C 的中误差 mC：B 

A±9″     B±6.4″     C±3″     D±4.5″ 

11、材料孔隙率降低，则其（B） 

A 密度增大而强度提高        B 表观密度增大而强度提高 

C 密度减小而强度降低        D 表观密度减小而强度降低 

12、密度为 2.6g/m³的岩石具有 10%的孔隙率，其表观密度为 A 

A2340kg/m³   B2860kg/m³    C2600kg/m³   D2364kg/m³ 

13、水泥中不同矿物的水化速率有较大差别。因此可以通过调节其在水泥中的相对含

量来满足不同工程对水泥水化速率与凝结时间的要求。早强水泥水化速度快，因此以

下矿物含量较高的是 C 

A 石膏    B铁铝酸四钙   C 硅酸三钙    D硅酸二钙 
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14、有关建设单位的工程质量责任和义务，下列理解错误的是 A 

A 可将一个工程的各部分分包给不同的设计或施工单位 

B 发包给具有相应资质登记的单位 

C 领取施工许可证或者开工报告之前，办理工程质量监督手续 

D 委托具有相应资质等级的工程监理单位进行监理 

15、国家规定的安全生产责任制度中，对单位主要负责人、施工项目经理、专职人员

与从业人员的共同规定是 D 

A 报告生产安全事故 

B 确保安全生产费用有效使用 

C 进行工伤事故统计、分析和报告 

D 由有关部门考试合格 

16、就下列叙述中，职工没有侵犯所属单位的知识产权的是 C 

A 职工离职一年后将所形成的知识产权视为己有或转让他人 

B 在职期间，职工未经许可将所属企业的勘察设计文件转让其他单位或个人 

C 职工在离开企业前复制技术资料 

D 将应属于职务发明创造的科技成果申请成非职务专利 

17、灌注桩的承载能力与施工方法有关，其承载力由低到高的顺序依次是 B 

A 钻孔桩，复打沉管桩，单打沉管桩，反插沉管桩 

B 钻孔桩，单打沉管桩，复打沉管桩，反插沉管桩 

C 钻孔桩，单打沉管桩，反插沉管桩，复打沉管桩 

D 单打沉管桩，反插沉管桩，复打沉管桩，钻孔桩 

18、影响混凝土受冻临界强度的因素是 C 

A 水泥品种      B骨料粒径      C 水灰比     D构件尺寸 
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19、对平面呈板式的六层钢筋钢筋混凝土预制结构吊装时，宜使用 C 

A 人字桅杆式起重机    B 履带式起重机   C轨道式塔式起重机    D 附着式塔

式起重机 

20、在双代号时标网络计划中，若某项工作的箭线上没有波形线，则说明该工作 B 

A 为关键工作           B 自由时差为零 

C 总时差等于自由时差   D 自由时差不超过总时差 

21、施工单位的计划系统中，下列哪类计划是编制各种资源需要量计划和施工准备工

作计划的依据？C 

A施工准备工作计划   B工程年度计划    C单位工程施工进度计划   D分部分

项工程进度计划 

D 

C 
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A 

25、钢筋混凝土受扭构件随受扭箍筋配筋率的增加，将发生的受扭破坏形态是 D 

A 少筋破坏    B 适筋破坏 

C 超筋破坏    D 部分超筋破坏或超筋破坏 

26、关于预应力混凝土受弯构件的描述，正确的是 C 

A 受压区设置预应力钢筋目的是增强该受压区的强度 

B 预应力混凝土受弯构件的界限相对受压区高度计算公式与钢筋混凝土受弯构件

相同 

C 承载力极限状态时，受拉区预应力钢筋均能达到屈服，且受压区混凝土被压溃 

D 承载力极限状态时，受压区预应力钢筋一般未能达到屈服 

27、与钢筋混凝土框架-剪力墙结构相比，钢筋混凝土筒体结构所特有的规律是：B 

A 弯曲型变形与剪切型变形叠加   B 剪力滞后   

C 是双重抗侧力体系             D 水平荷载作用下是延性破坏 

28、结构钢材牌号 Q345C 和 Q345D 的主要区别在于 B 

A 抗拉强度不同   B 冲击韧性不同   C 含碳量不同   D冷弯角不同 

29、钢结构轴心受拉构件的刚度设计指标是：B 

A 荷载标准值产生的轴向变形   B 荷载标准值产生的挠度   C 构件的长细比  D

构件的自振频率 
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B 

31、多层砖砌体房屋钢筋混凝土构造柱的说法，正确的是：B 

A 设置构造柱是为了加强砌体构件抵抗地震作用时的承载力 

B 设置构造柱是为了提高墙体的延性、加强房屋的抗震能力 

C 构造柱必须在房屋每个开间的四个转角处设置 

D 设置构造柱后砌体墙体的抗侧刚度有很大的提高 

32、砌体结构房屋，当梁跨度大到一定程度时，在梁支承处宜加设壁柱。对砌块砌体

而言，现行规范规定的该跨度限值是：A 

A4.8m    B6.0m    C7.2m    D9m 

33、影响砌体结构房屋空间工作性能的主要因素是下面哪一项？D 

A 房屋结构所用块材和砂浆的强度等级 

B 外纵强的高厚比和门窗洞口的开设是否超过规定 

C 圈梁和构造柱的设置是否满足规范的要求 

D 房屋屋盖、楼盖的类别和横墙的距离 

34、下列哪种现象可以代表岩石进入破坏状态？B 

A 体积变小  B 体积增大  C应力变小  D 应力增大 
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35、在均质各向同性的岩体内开挖一圆形洞室，当水平应力与垂向应力的比值为多少时，

在围岩内会出现拉应力？B 

A1：4    B1：3     C1：2    D1：1 

36、关于土的塑性指数，下面说法正确的是 A 

A 可以作为粘性土工程分类的依据之一 

B 可以作为砂土工程分类的依据之一 

C 可以反映粘性土的软硬情况 

D 可以反映砂土的软硬情况 

B 

38、下面哪一个可以作为固结系数的单位？B 

A 年/m     B m2/年    C年 D  m/年 

39、关于膨胀土，下列说法不正确的是：B 

A 膨胀土遇水膨胀，失水收缩，两种情况的变形量都比较大 

B 膨胀土遇水膨胀量比较大，失水收缩的变形量则比较小，一般可以忽略 

C 对地基预浸水可以消除膨胀土的膨胀性 

D 反复浸水-失水后可以消除膨胀土的膨胀性 

40、无水情况的均质无粘性土边坡，不考虑摩擦角随应力的变化，滑动面形式一般为：

A 
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A 深层圆弧滑动      B 深层对数螺旋形滑动 

C 表面浅层滑动      D 深层折线形滑动 

41、一种岩石，具有如下特征：灰色、结构细腻、硬度比钥匙大且比玻璃小，滴盐酸

不起泡但其粉末滴盐酸微弱起泡。这种岩石是：A 

A 白云岩   B 石灰岩   C 石英岩   D玄武岩 

42、具有交错层理的岩石通常是 C 

A 砂岩   B 页岩   C 燧石条带石灰岩   D 流纹岩 

43、上盘相对上升，下盘相对下降的断层是：B 

A 正断层  B逆断层  C 平移断层  D 迭瓦式构造 

44、地质图上表现为中间新、两侧变老的对称分布地层，这种构造通常是：A 

A 向斜 B背斜 C 正断层 D 逆断层 

45、典型冰川谷的剖面形态是：A 

A、U形  B、V 形  C 蛇形  D 笔直 

46、一个产状接近水平的结构面在赤平面上的投影圆弧的位置：C 

A 位于大圆和直径中间  B 靠近直径  C靠近大圆  D 不知道 

47、在荒漠地区，风化作用主要表现为 C 

A 被风吹走  B 重结晶  C 机械破碎  D化学分解 

48、下列条件中不是岩溶发育的必需条件为： 

A 岩石具有可溶性         B 岩体中具有透水结构面 

C 具有溶蚀能力的地下水   D 岩石具有软化性 

49、存在干湿交替作用时，侵蚀性地下水对混凝土的腐蚀强度比无干湿交替作用时：B 

A 相对较低    B 相对较高   C不变   D 不一定 

50、关于黄土的湿陷性判断，下列哪个陈述是正确的？C 
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A 只能通过现场载荷试验                B不能通过现场载荷试验 

C 可以采用原状土样做室内湿陷性试验    D可以采用同样密度的扰动土样的室

内试验 

51、在高应力条件下的岩石边坡开挖，最容易出现的破坏现象时：D 

A 岩层弯曲   B岩层错动   C岩层倾倒   D 岩层断裂 

52、排水对提高边坡的稳定性具有重要作用，主要因为：C 

A 增大抗滑力    B减小下滑力   C 提高岩土体的抗剪强度   D 增大抗滑力，减

小下滑力 

53、对一水平的均质岩基，其上作用三角形分布的垂直外荷载，下列所述的岩基内附

加应力分布中，哪一个叙述是不正确的？B 

A 垂向应力分布均为压应力              B水平应力分布均为压应力   

C 水平应力分布既有压应力又有拉应力    D剪应力既有正值又有负值 

54、如果扩展基础的冲切验算不能满足要求，可以采取以下哪种措施？C 

A 降低混凝土标号      B 加大基础底板的配筋 

C 增大基础的高度      D 减小基础宽度 

55、在相同的砂土地基上，甲、乙两基础的底面均为正方形，且埋深相同。基础甲的

面积为基础乙的 2 倍。根据荷载试验测到的承载力进行深度和宽度修正后，有：D 

A 基础甲的承载力大于基础乙   B 基础乙的承载力大于基础甲  C两个基础的承

载力相等     

D 根据基础宽度不同，基础甲的承载力可能大于或等于基础乙的承载力，但不会

小于基础乙的承载力 

56、下面哪种措施有利于减轻不均匀沈降的危害？C 

A 建筑物采用较大的长高比      B复杂的建筑物平面形状设计 



------精选范文、公文、论文、和其他应用文档，如需本文，请下载----- 

10 

C 增强上部结构的整体刚度      D增大相邻建筑物的高差 

57、下面哪种情况下的群桩效应比较突出？C 

A 间距较小的端承桩      B间距较大的端承桩 

C 间距较小的摩擦桩      D间距较大的摩擦桩 

58、在进行地基处理时，淤泥和淤泥质土的浅层处理宜采用下面哪种方法？A 

A 换土垫层法       B 砂石桩挤密法    C 强夯法    D振冲挤密法 

59、复合地基中桩的直径为 0.36m，桩的间距（中心距）为 1.2m，当桩按正方形布置

时，面积置换率为：D 

A、0.142    B、0.035    C、0.265    D、0.070 

60、采用真空预压法加固地基，计算表明在规定时间内达不到要求的固结度，加快固

结进程时，下面哪种措施是正确的？C 

A增加预压荷载   B减小预压荷载    C减小井径比   D将真空预压法改为堆载

预压    


